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DE NOBLEZAS Y VILEZAS
Texto

Nuestra República y su prensa se erguirán o caerán juntos - Una prensa cínica, mercenaria y
demagoga con el tiempo dará origen a un pueblo igualmente bajo. El poder para moldear el
futuro de la República estará en las manos de los periodistas de generaciones futuras".
Joseph Pulitzer

El tema de la interceptación telefónica al presidente, empezó como una alerta a la seguridad
del presidente y por ende la seguridad nacional, digamos que hasta allí tal argumento podía ser
entendible, quedando siempre la pregunta ¿es posible que un fin “noble” valide un acto ilícito?
Pero luego y supongo que tomando el peso a las reales implicancias del hecho, el tema fue “la
necesidad de demostrar el carácter del presidente y su forma de enfrentar problemas como el
de Arequipa”, para luego añadir una presunta “amenaza” a la prensa

Van quedando sin embargo en el aire estas preguntas: ¿Quién hizo estas interceptaciones,
con que intenciones las hizo, fué solo para probar la seguridad del presidente o la fortaleza de
su carácter?

Quien interceptó al presidente no lo hizo de buena fé, tampoco fue buena fé entregarlo a la
prensa, allí hubo un acto calculado por el cual se concreta finalmente su fechoría: dañar al
presidente. En este contexto el periodista queda en un papel muy desairado, como periodista,
es posible que gane rating, puede ser, pero ¡qué pena que gente con inteligencia y agallas
suficientes tenga que resignarse al papel de parlante de una mafia!

Creo que entregar el tema a la justicia no es venganza, es simplemente eso pedir justicia no
tomarla, ¿Está bien que las interjecciones y frases dichas en privado sean difundidas y
juzgadas cual si fueran decretos supremos?

Entrevistada en una radio sobre el tema, respondí con el calor que suelo exponer a mis
convicciones. Luego entrevistaron a Cecilia Valenzuela, cuyas declaraciones, adjetivos y
calificaciones vertidas, demostraron el ejercicio de un periodismo que desprecia la vida y la
honra de las personas.

Dijo que Doris Sánchez no es nadie y mi opinión desde mi “pedacito de curul “ no tiene mayor
importancia. Yo ciertamente sólo soy una mujer que me he pasado la vida investigando,
ejerciendo la docencia y finalmente ejerciendo la dirección del post grado en San Marcos.
Llegué a la política enfrentando con mi vida un poder corrupto, ella desde su “pantallita”
cómoda y privilegiada accede a millones de personas. Ella como muchos otros que se llaman
periodistas pontifican, acusan, ensalzan, denostan, deslizan suspicacias sin que los
mencionados tengan la posibilidad de presentar sus argumentos proporcionalmente al tiempo
empleado, ella como otros periodistas tiene el poder omnímodo de dar o quitar la palabra, de
intimidar a sus invitados con la burla, la sátira o la agresión verbal.

Yo no estoy de acuerdo con lo que algunos medios de prensa le están haciendo a las
personas y al país. Pienso que deben haber límites y eso no es ir contra la libertad de prensa,
porque si el pedido de respeto a las personas o el tratamiento científico del periodismo es
percibido como la vulneración de la libertad, entonces algo está muy mal. El carnet de
periodista no es patente de corso ni licencia para matar, y el respeto a esta profesión como a
todas se gana cada día, no hay glorias eternas. Aquél que no puede investigar seriamente, no
tiene ética o no tiene las habilidades necesarias para trasmitir lo que quiere hacer sin muertos
en el intento, que se dedique a otra cosa

Me preocupa la desestabilización del régimen y el peligro consecuente que se cierne sobre la
democracia en nuestro país, basta analizar desde el primer día el trato dado a este gobierno
para percatarse de la agresividad y la intemperancia que se le ha prodigado; nada del apoyo o
actitud proactiva tan necesaria para devolver la fé a un pueblo que la necesita para construir el
país que todos queremos.

La gente es muy influída por lo que ve en la televisión o lee en los periódicos, todos
dependemos de los medios para informar lo que hacemos, de allí su enorme poder e
importancia para la gobernabilidad y la democracia. No pido obsecuencia, ni parametraje, pido
seriedad y respeto.

“El periodismo según se ejerza, puede ser la más noble de las profesiones ó el más vil de los
oficios. Luis Miró Quesada de la Guerra”


